
Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2010 年 1 月 10 日 第 10-2 期

嗎哪的經歷

出埃及記這卷書不是根據道理，而是根據經歷寫的。以色列人過了紅海之後，主領他們來到瑪拉。百姓在那裏發怨言，因為水是苦的。主沒有因著百姓發怨言而向他們動怒，反而指示摩西一棵醫治的樹，將苦水變甜。三天以前，神的百姓剛在紅海邊經歷了祂的救恩。法老的軍兵被滅絕，百姓歡樂讚美主。但到了瑪拉，百姓似乎忘了他們在紅海邊的經歷。然而，主曉得祂的百姓是孩子，而且這是他們第一次發怨言，就沒有懲罰他們。反之，祂將苦水變為甜水。

主帶領百姓從瑪拉到以琳，那裏有十二股水泉湧流和七十棵棕樹生長著。神的百姓在以琳的經歷定規是非常令人興奮。每當我們在屬靈的經歷中來到以琳，我們也是非常興奮。以色列人在以琳的美妙經歷之後，『以色列全會眾從以琳起行……到了以琳和西乃中間，汛的曠野。』（十六 1。）我們將看見，他們在以琳經歷了湧流和生長的生命之後，就被領到一個不同的處境，對他們來說是一個相當艱難的處境。

照著神的命定，有白天，也有晚上。一方面，過了白天有晚上。另一方面，過了晚上又有新的一天。在我們對主的經歷中，我們需要白天，也需要晚上。我們需要紅海的經歷，我們也需要在瑪拉的苦難。我們需要在以琳興奮的經歷，我們也需要在汛的曠野的經歷。

神的百姓『在出埃及後第二個月十五日』（十六 1）來到汛的曠野，大約是在埃及逾越節一個月以後。逾越節以及在紅海和以琳的經歷都是美妙的。但在這一切美妙的經歷之後，百姓被雲柱領到曠野裏。

一 在以琳的經歷之後，以色列人的肉體仍然存在

（一）向摩西亞倫發怨言

出埃及記十六章二節說：『以色列全會眾在曠野向摩西、亞倫發怨言。』在這裏我們看見三班人：發怨言的人，怨言所指向的人，和聽見怨言的主。根據第八節，摩西對百姓說：『你們向耶和華發的怨言，祂都聽見了。我們算甚麼？你們的怨言不是向我們發的，乃是向耶和華發的。』摩西因著百姓發怨言非常不高興。他比主自己更生氣。主吩咐摩西對百姓說，早晨他們要看見祂的榮耀。（7。）祂也應許要『將糧食從天降給』他們。（4。）

雖然本篇信息的題目是『嗎哪的經歷』，實際上我的負擔不在嗎哪的本身。我的負擔是要指出，在以琳的奇妙經歷之後，以色列人的肉體仍然存在。在我們屬靈的經歷中也是這樣。在以琳有了十二股湧流的水泉和七十棵生長的棕樹令人興奮的經歷以後，我們仍然被肉體困擾。以琳的活水沒有洗去肉體。這就是所謂的五旬節經歷不能拯救我們脫離肉體的原因。信徒也許經歷聖靈的浸或所謂的第二次祝福，但他們仍有肉體的難處。即使真正靈浸的經歷頂多也不過是以琳的經歷。就如十六章的記載指明，在以琳的經歷沒有解決肉體的難處。

由此我們再一次看見，出埃及記這卷書不是根據道理寫的，它乃是根據屬靈的經歷寫的。照著道理上的領會，在以琳十二股湧流的水泉和七十棵生長的棕樹的經歷，應當使我們成為成熟的聖徒。但在以琳令人興奮的經歷決不能產生這種結果。在十六章以色列人發怨言就證實這事。他們已被救贖並蒙拯救脫離埃及，他們在瑪拉經歷過醫治的水，並且在以琳享受了水泉和棕樹。但在這一切的經歷以後，他們仍然會表現出十六章中所見的行為。如果我們從道理的眼光來看這事，我們會發覺它難以領會。但我們若是從經歷的觀點來看這事，就要發現它不難明白了。照著我們屬靈的經歷，我們曉得在以琳的興奮時期決不會使信徒成為成熟的聖徒。

我們有了在以琳的經歷以後，主要暴露我們天然人的肉體。這就是即使我們有了十二股水泉湧流和七十棵棕樹生長的興奮經歷之後，我們發現我們還是照著肉體而生活的原因。十二股水泉解我們靈裏的乾渴，但它們沒有使我們的肉體被置死地。事實上，我們愈經歷湧流的水泉，我們的肉體就愈被暴露。倘若你想要隱藏你的肉體，你就必須避免在以琳對水泉和棕樹的經歷。肉體的暴露總是隨著在以琳對十二股水泉的經歷之後。

許多年前，我讀到一些書，論到聖靈的浸和所謂的第二次祝福的經歷。這些書宣稱，信徒只要一有了這樣的經歷，他所有的問題就都解決了。有些書籍甚至說，罪都連根除掉了。但我們實際的經歷證實這些說法是假的。我們在以琳享受了活水以後，我們的肉體就被暴露。它無處可藏。在我們的經歷中，從白天到夜晚的轉變是避免不了的。我們無力延長白天，我們也無法不使夜晚來臨。

（出埃及記生命讀經第三十二篇）

詩歌欣賞

卓越而隱藏的器皿—和受恩姊妹

貳 隱藏的職事，馨香的見證

在此之後，她結識了潘湯弟兄，當時一份基督教雜誌“晨光報”的編輯。和受恩從他得到許多幫助和光照。潘湯相當認識分裂的事，也明白聖經的預言以及得勝的真理，和受恩因此受他影響，過等候主再來的生活。在停留英國的兩年中，她運用信心向主禱告，好讓她能再度回到中國工作。至終，到了一九〇九年，在與潘湯弟兄，和其諾威治舍瑞禮拜堂，有過交通之後，和受恩再次回到中國。但這一次，和受恩沒有龐大差會的支持，只有詩篇二十三篇中的主作供應，完全憑信心行動生活。她的侄女，小她二十歲的黎教士，也與她同去中國。當船橫渡閩江時，她禱告主，與主交通，為著需要和前途，安靜地倚靠並仰望主的引領。在閩江下游，距福州約一小時的航程，是一名為馬尾的小港，這裏水深，允許較大海輪停靠，羅星塔即是此地地標。港灣對面有一小村落，名為白牙潭，從這裏可以一覽閩江和對岸馬尾的明媚風光。和受恩按照主的引領，選擇在此建立新居。和受恩姊妹于一九一一年在白牙潭傳福音，往來於鄰近鄉村，找尋願意信主的人。當時，那裏沒有人知道耶穌的名字，她到人家裏傳福音，人在那裏燒火煮菜，她就一面幫忙，一面講說神的話，她在這樣隱藏的情形下開始她的職事。儘管外面工作的果效不顯著，但在裏面，她一直呼吸著屬天的氣息，也一直與復活的主有著更深的交通。在她所寫的詩歌中，有一首詩歌（詩歌四九三首1，3，4節）就充分表達了這種對主深刻的經歷，尤其是經歷主寶貴的名：

一 神阿，你名何等廣大洪濤！

我今投身其中，心頂安然；

有你夠了，無論日有多長；

有你夠了，無論夜有多暗。

三 你是我神！全有！全足！全豐！

你能為我創造我所缺乏；

有你自己，在我回家途中，

無論有何需要，都必無差。

四 我的神阿，你在已過路上，

曾用愛的神跡多方眷顧；

故我敢再投入你的胸膛，

因信心安，讚美你的道路。

在白牙潭這偏僻村莊裏，這位與眾不同的教士，一位先鋒，正在靜靜地，緩緩地勾畫出一個不為人知的領域：一個在神聖奧秘的範圍，生命和復活的領域。她在一切的人、事、物中看到主，並經歷主。每日，閩江江面上，舟楫往來穿梭的美景提供她豐富的靈感；因著主的同在，閩江上的波濤風浪，和航行的艱難險阻，她都安然渡過。這一切使她能譜出她所得著的更美麗、更寧靜的信心生活。(待續)

禱告負擔

- 為新來的一年在主面前有一奉獻的生活禱告。
- 為活力的生活禱告 - 個人親近主/呼求主名,追求真理,禱告,申言,聖別理財,主日聚會預備,準時到會。
- 為要來的神命定之路的訓練及操練小組的形成代求。
- 為出埃及記的讀經進入追求禱告。
- 為Campbell 的英語見證代求。
- 為屬靈到家的生活，特別是為夫妻同伴禱告的操練,打開家成為福音的出路祈求。

報告事項

- 1/10/2010 晨興將進入“出埃及”記,周一16:1~19;二16:20~36;三17:1~16;四18:1~27;五19:1~10;六19:11~25,及生命讀經 32-50篇。
- 大本詩歌 311 首：“脫離己”
- 禱告聚會：田弟兄家，6:45PM, 愛宴，19070 Dagmar Dr., Saratoga, CA 95070。
- 神命定之路訓練 1/16 Berkeley 8:30am-4:30pm, radio, 自備午餐，着裝整齊。2430 Dana St, Berkeley, CA 94706
- 神命定之路訓練 費用:\$25